

用心用情做好社区工作

——记孙武街道退伍军人马立民



本报记者 海涛
通讯员 高琳 钟帆
王江 报道

马立民，孙武街道好美居社区的一名退伍军人。自2018年1月入职好美居社区工作以来，他立足本职工作，发扬军人作风，深入社区基层，密切联系群众，出色地协助社区完成了环保督查、疫情防控、矛盾化解等各项工作任务，受到群众的一致肯定。

冲锋在前，发扬党员战士优良作风

好美居社区地理位置特殊，城市社区和农村社区的工作兼而有之。马立民充分发挥担任过一届村党支部书记的优势，利用自身丰富的基层经验，帮助好美居社区“带新”，做好“传帮带”，带领年轻工作者深入基层一线，全面做好村庄矛盾调解、企业安

全排查、大气扬尘治理等具体工作。马立民的亲身示范为年轻工作者的成长起到了很好的助推作用。

“我参加工作时间不长，一开始对社区的工作摸不着头绪，老兵马立民主动担当我们的‘班长’，带着我们一项一项的熟悉工作，传授我们解决问题的方法和措施，真得让我们少走了很多弯路。”孙武街道好美居社区的王嘉伟说。

在社区的环保督查、疫情防控、社会维稳等各项工作中都能看到马立民的身影，他始终冲在前、干在前，不怕苦、不怕累，真正将一名党员战士的优秀作风带到了社区工作中，助推了社区的发展。

深入基层，为社区和群众解难题

根据社区工作分工，马立民主管退役军人工作，作为老兵的他对社区所有退役军人信息都牢记于心，经常利用空闲时间入户走访，谈心交流，了解退役军人的生活困难和需求，帮助他们解决难题。在退役军人信息登记工

作中，他更是兢兢业业，一遍一遍审、一人一人过，准确无误地完成了登记任务。

今年新春伊始，每一名基层干部都义无反顾地冲在了防控第一线。好美居社区始终坚持对所辖9个村街、12个小区及好美居大市场实行“一日三督导”制度，马立民便是其中的一员。督导防控值守，他抢着干，隔离返惠人员，他冲在前。马立民常说的一句话就是，共产党员就是一面旗帜，急难险重任务，共产党员不上谁上。

“我愿意继续当一匹识途的老马，在平凡的岗位上发扬军人本色，保持军人作风，扎根基层，永远跟党走，为社区建设和服务群众尽自己的绵薄之力。”马立民坚定地说。

在日常生活中，马立民更是一个尊重上级、团结同事、乐于助人的好兄长，他主动担任起社区“炊事班长”一职，合理搭配菜谱、精心烹制饭菜，让同事们在辛勤工作之后能吃上可口的食物。

强化学习，提升自身素养和

工作能力

当今时代知识更新日新月异，马立民坚持学习，以政治理论修身，不断为自己充电。他线下学习《党章》等重点书目，提升自身的政治素养；线上则利用学习强国平台学习要闻和新思想，让自己跟上时代潮流。同时，马立民还根据自身岗位职责和群众的需求进行有针对性的学习，历练实际工作能力和本领，让自己服务群众的水平有了质的提升。

“老班长不但自己热爱学习，还鼓励我们也通过学习强国软件等方式多学习，让我们通过学习拓宽视野，提升自身层次，为社会发展做出自己的贡献。”好美居社区退役军人赵彬说。

在社区，马立民率先完成灯塔党建在线规定学习课时，学习强国积分在社区也是名列前茅。此外，他还充分利用八小时以外时间参加大专班学习，提升自身学习的深度和广度。“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。”他一直这样自勉。

■8月13日，我县召开全县党风廉政建设和反腐败工作情况通报会。县委书记、县监委主任杨宝亮，县常委、办公室主任、统战部长袁光新，全县党外代表人士、非公有制经济代表人士参加。

会上，党外代表人士、非公有制经济代表人士对我县党风廉政建设和反腐败工作给予了积极评价，并分别结合自己实际发表了建议和意见。

与会代表纷纷表示，将一如既往地发挥优势作用，深入调查研究，积极建言献策，主动关心、支持和参与各种纠正风检查和监督活动，共同携手，推动惠民持续健康发展，努力为决胜全面建成小康社会、谱写惠民人民幸福生活新篇章贡献力量。

(刘允元)

■8月12日，我县争创全省法治政府示范县工作会议召开。副县长、县公安局局长崔树生参加会议。

2019年全国部署开展法治政府建设示范创建，山东省全部地级市、县区同步部署开展，今年6月，滨州市作为全省唯一地市，成功进入第一批全国法治政府建设示范地区公示名单。根据工作安排，前期我县已开展了部分相关工作，并取得了一定成绩。下一步，我县将找短板，查不足，进一步完善相关工作；对照指标体系，逐一自查自评，积极准备相关材料；摸清制约法治政府建设进程的“难点”“堵点”和“痛点”，精准发力、重点突破，全力做好争创工作。

■8月13日，我县组织收听收看全省新一轮禁毒人民战争动员部署会议，副县长、县公安局局长崔树生参加。

据悉，我县各镇（街道）将对辖区内所有登记在册吸毒人员进行见面核查，摸清吸毒人员现状；联合各派出所成立专门工作小组，组织开展吸毒人员核查及毛发样本的采集，防止戒毒人员“复吸”；继续加强社区戒毒社区康复工作，保持社区戒毒社区康复办公室高标准、规范化建设，落实好禁毒专职社工的配备；进一步加强对辖区内企业、废弃厂房等易制毒场所的排查。同时，加强青少年毒品预防宣传教育，开设宣传专栏，为彻底消除毒品危害打下坚实基础。

(蒋海君)

■8月12日，我县组织开展新时代文明实践志愿服务平台管理员培训活动。

本次培训邀请北京优宜网络科技有限公司项目经理杜锋，就新时代文明实践志愿服务平台的功能作用、注册方式、操作方法进行专题培训。

据了解，我县已建成新时代文明实践中心1处、新时代文明实践所14处、新时代文明实践站110处，组建新时代文明实践中心志愿服务队11支、新时代文明实践所（站）志愿服务队184支。今年以来，各实践站所结合自身实际，有针对性地开展理论宣讲、非遗制作体验、农技实践、扶贫济困等各种文明实践活动400余场次。

(刘允元)

县政务服务大厅首枚电子印章“诞生”

本报记者 郑海涛
通讯员 王丽娟 报道
本报讯 近日，县政务服务大厅公章刻制窗口刻出了首枚电子印章。

电子印章是基于国际PKI标准的网上身份认证系统，使用方

便快捷，可以在线签章，效率高；盖章即锁定文章，他人不能再改动内容，安全性高；电子印章与实物印章同轨同模，数据来源全部来自公安备案，安全可靠。

提升便民服务能力，在全面推进政务服务“网上办”的过程中发挥着重要作用，打通了无纸化办公的最后一环。

据悉，企业想要办理电子印章，如果法人亲自办理，只需要携带营业执照、身份证件和公章即

可；如果法人不能亲自到现场委托他人办理，则需要携带营业执照、法人身份证件、经办人身份证件、公章和授权书。电子印章立等可取，整个过程大约需要10分钟。



胡集镇建设年产6000吨食品级包装材料项目

本报记者 海涛 元元
通讯员 洪波 报道
近日，记者在位于胡集镇的山东齐翔包装有限公司车间看到，工人们在生产线上紧张忙碌着，产品排成一队，被整齐地放

入包装箱。山东齐翔包装有限公司主要生产铝制啤酒桶盖、瓶胚、瓶盖、刀、叉、勺以及食品级PE瓶胚、瓶盖等包装材料，产品销往蒙牛集团、娃哈哈集团等国内

40余家知名企业。该公司年产6000吨食品级包装材料项目建成后，可实现年销售收入1亿元，年增值税税额500万元，年营业税金及附加50万元，可解决100余人就业问题。

有力促进当地食品级包装材料产业的发展，增强区域产业竞争力，促进当地传统行业转型升级。

淄角镇构建84个网格，方便群众快速反映问题 一网“兜”起大小事

本报记者 海涛
通讯员 翠霞 潘琦
淄角讯 这两天，淄角镇陈家湾村杨延荣家里的电视突然没有信号了，这咋回事，该找谁去反映呢？杨延荣拿起了身边的全村大网格服务卡，拨通了村里网格员韩胜军的电话，韩胜军告诉她村里目前正在做电视信号的调整，并马上去她家里查看情况。

“婶子，有线应该马上接了，你先别着急，我先给你接上卫星电视接收器用着。”韩胜军对杨延荣说。

“网格员每家每户会给我们发服务卡，有事的时候可以拿出服务卡给他打一个电话，他接着给办。现在有什么问题反映很方便。”陈家湾村村民董正芝说道。

民的基础信息采集、社情民意收集、安全隐患排查、矛盾纠纷摸排、政策法规宣传和公共服务代办等工作。

“一开始我干这项工作的时候，老百姓不知道这是干什么的，我就说为群众服务。”韩胜军告诉记者。随着网格员工作的开展，韩胜军不断入户走访，没多久村里的村民都了解了他的工作，于是有什么事都会找他，韩胜军也成了村里的大忙人。

“网格员每家每户会给我们发服务卡，有事的时候可以拿出服务卡给他打一个电话，他接着给办。现在有什么问题反映很方便。”董正芝说道。

记者了解到，淄角镇综合考虑地理位置和人口分布情况，将全镇划分为84个网格，其中以村为主的综合网格68个，以企业住宅小区为主的专属网格16个，网格员每天都进行巡查走访，把群众反映的热点难点问题，通过手机上传到淄角镇网格化服务中心。

“我们镇建立了全村大网格平台，群众有什么问题不用到镇上跑腿，可以通过网格员的帮助，直接将问题反映在手机上。”淄角镇社会综合治理服务中心主任高国昌说，“我们镇上工作人员根据反映问题的种类，将问题分配到各个站所进行处理，处理完了后再通过手机APP反馈给网格员。”

高国昌介绍，通过网格员上传的问题，每个月定期由主要领导进行研判，对群众比较关心的热点问题着重解决。同时，该镇坚持约谈机制常态化，对工作开展不力的网格员及时进行约谈，确保每名网格员工作标准不降、热情不减。

“下一步，我们将对网格员进行综合素质的培训，加培网格员的服务能力，创新举措，全力打造纵横贯通、上下联动、高效便捷的网格化淄角新模式。”高国昌说。

惠民农商银行辛店支行 打造全县首家 幼儿金融教育实践基地

惠民农商银行辛店支行与县教体局辛店学区、辛店镇中心幼儿园携手打造全县首家幼儿金融教育实践基地，让孩子接受金融教育实践。“幼儿金融教育实践基地的建立，旨在为银行、老师、家长、学生提供相互沟通、交流学习的平台，让其系统性学习金融知识，培养具有高水平金融素养的未来公民。”惠民农商银行党委委员周传兵介绍。

惠民县职业中专 招生开始啦！

就读惠民县职业中专，既能直接就业，又能参加职业教育考。一、学习形式：就业班、职教高考班、三二连读（专科）

二、招生专业：机电技术应用、学前教育（三二连读）、计算机应用、社会文化艺术（幼师方向）、中餐烹饪与营养膳食、会计电算化、航空服务、电子商务、高铁服务、新能源汽车、火电厂集控运行等专业。

三、报名地点：惠民县职业中专招生办公室

四、咨询电话：5331920
1358974695 13954377836。